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TÜKETİCİ HAKEM HEYETLERİ VE GÜMRÜK İŞLEMLERİNDE 
ELEKTRONİK TEBLİGAT ZORUNLULUĞU GETİRİLMİŞTİR 
 
 
Gümrük ve Ticaret Bakanlığı tarafından 25.01.2018 tarih ve 
30312 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Elektronik Tebligat 
Sistemi Genel Tebliği (Sıra No: 1) (Tebliğ) ile Gümrük ve 
Ticaret Bakanlığınca ve Bakanlığın görev alanı kapsamında 
olan il ve ilçe tüketici hakem heyetlerince düzenlenen ve 
muhataplarına 7201 sayılı Tebligat Kanunu hükümlerine göre 
tebliği gereken evrakın elektronik ortamda tebliğ edilmesi 
zorunluluğu getirilmiştir. 
 
Bu Tebliğ 1.2.2018 tarihinde yürürlüğe girecektir. 
Buna göre, 4458 sayılı Kanuna göre gümrük yükümlülüğünü 
yerine getirmekle sorumlu bütün kişiler dâhil olmak üzere, 
Maliye Bakanlığınca kendilerine tebliğe elverişli elektronik 
adres kullanma zorunluluğu getirilenler ve isteğe bağlı olarak 
elektronik tebligat yapılmasını talep edenler, bu Tebliğ 
kapsamında Elektronik Tebligat Sisteminden yararlanabilirler. 
 
Tüzel kişilik bünyesinde faaliyet gösteren veya göstermeyen 
bütün gümrük müşavirleri ve yetkilendirilmiş gümrük 
müşavirleri Elektronik Tebligat Sistemini kullanmak zorundadır. 
 
Tebliğ gereğince kendisine elektronik ortamda tebliğ 
yapılabilecek olanlar, elektronik tebligat adresi almak ve 
Elektronik Tebligat Sistemini kullanmak zorundadır. 
 
Bilindiği gibi, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu kapsamında tebliği 
gereken belgelerin hızlı, güvenli ve etkin bir şekilde elektronik 
ortamda tebligatına izin veren Elektronik Tebligat Sistemi, 456 
sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile getirilmiş olup,  
1 Nisan 2016 tarihinden itibaren uygulanmaktadır. Tebliğ 
edilecek belgeler elektronik imza ile imzalandıktan sonra 
Elektronik Tebligat Sistemi ile mükelleflere elektronik ortamda 
ulaştırılmaktadır.  
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Yeni mükellefiyet tesis ettiren kurumlar vergisi mükelleflerinin işe başlama tarihini 
takip eden 15 gün içerisinde “Elektronik Tebligat Talep Bildirimi (Şirketler ve Diğer 
Tüzel Kişiler İçin)”ni kurumlar vergisi yönünden bağlı bulundukları vergi dairesine 
kanuni temsilcileri aracılığıyla vermeleri gerekmektedir. Yeni mükellefiyet tesis 
ettiren ve Elektronik Tebligat Sistemini kullanmak zorunda olan gelir vergisi 
mükellefleri ise mükellefiyet tesisi sırasında söz konusu bildirimi ilgili vergi dairesine 
verebilecekleri gibi internet vergi dairesi üzerinden de Elektronik Tebligat Talep 
Bildirimini verebilmektedirler.  
 
Elektronik Tebligat Talep Bildiriminin Elektronik Tebligat Sistemi ile ilgili işlemleri 
yapmaya yönelik özel yetki içeren noterde verilmiş vekâletnameyle yetkili kılınan 
kişiler aracılığıyla teslim edilmesi de mümkündür. Vergi dairesine bizzat veya vekili 
aracılığıyla başvuran mükelleflerin başvuruları değerlendirildikten sonra gerekli 
şartları taşıyan mükelleflere internet vergi dairesi kullanıcı kodu, parola ve şifresi 
verilmektedir.  
 
Elektronik Tebligat gönderildiğinde, Elektronik Tebligat Talep Bildiriminde belirtilen 
telefon numarasına SMS yoluyla bilgilendirme yapılmaktadır. Elektronik tebligat ile 
ceza ihbarnameleri, ödeme emirleri vb. belgeler tebliğ edildiğinden uzlaşma, cezada 
indirim ve dava açma gibi yasal haklarının kullanılabilmesi için tebligattan zamanında 
haberdar olmak önem arz etmektedir. Bu nedenle, başvuru sırasında bildirilen cep 
telefonu numarasının doğruluğu tebligatlardan haberdar olabilmek açısından 
önemlidir.  
 
Elektronik Tebligat Sistemi kullanıcıları, elektronik ortamda gönderilen belgelere 
https://intvrg.gib.gov.tr/ internet adresi üzerinden kullanıcı kodu, parola ve şifre ile 
ya da T.C. kimlik no ile giriş yapmak suretiyle ulaşabilirler.  
 
E-Tebligat sistemi ile gönderilen belgeler, mükellefin elektronik ortamdaki adresine 
ulaştığı tarihi izleyen beşinci günün sonunda tebliğ edilmiş sayılmakta ve ayrıca 
posta yoluyla tebligat yapılmamaktadır. 
 
Her ne kadar, 456 sıra no.lu VUK Genel Tebliğinin 9 uncu bölümünde, elektronik 
tebligat zorunluluğu kapsamına girenlerden bu yükümlülüğe uymayanlar hakkında, 
Vergi Usul Kanununun mükerrer 355 inci maddesi uyarınca özel usulsüzlük cezası ile 
kesileceği ve bunlara re'sen oluşturulan internet vergi dairesi kullanıcı kodu, parola 
ve şifresi tebliğ edilerek E-Tebligat gönderimi başlatılacağı düzenlenmişse de, 
Danıştay 4. Dairesi Tebliğin bu bölümünü hukuk aykırı bularak, aksi yöndeki vergi 
mahkemesi kararını bozmuştur. İlgili mahkeme bozma kararına uygun karar tesis 
etmek durumundadır.  
 
Bu nedenle, elektronik tebligata ilişkin yükümlüklerini yerine getirmeyenlere, 
herhangi bir kanuni düzenleme yapılmadığı sürece, mevcut hükümler çerçevesinde 
ceza uygulanmaması gerekir. 
 
Tebliğe aşağıdaki linkten ulaşılabilir. 
 
Elektronik Tebligat Sistemi Genel Tebliği (Sıra No: 1) 
 
Saygılarımızla. 
 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/01/20180125-10.htm

